

殘疾人搞餐飲 咖啡室尋自我

殘疾人士也可工作，貢獻社會。筲箕灣海防博物館山頭上，最近新開一間咖啡室。患有輕度智障的店員倩瑩把餐牌背得滾瓜爛熟，主廚柯誌勤輕拍她的頭說：「像小孩般單純簡單，在這裏工作好開心。」

扶康會旗下的康融服務有限公司社企「康姨咖啡室」，獲社署「創業展才能」計劃資助成立，提供西式及港式餐飲服務，培訓及協助殘疾人士就業，現時四位員工中，三位為殘疾人士。

倩瑩表示，她的夢想是開餐廳，因此她把握每個機會招呼食客。她曾兼職連鎖食店清潔助理，因人手不足要到廚房炸雞，被滾油燙傷卻沒人理會，回家後父親把她送院驗傷，又試過

「九至十一點」上班，嬌小的她做到腰骨痛，「有次要送三袋外賣，由屯門送去粉嶺。」

扶康會區域經理麥潤芸指，自推行最低工資後，僱主愛聘「較廉價」的殘疾人士做最下賤的厭惡性工作，不少父母寧讓智障子女留在庇護工場，「有工作就不能申請綜援，且子女若不適應而想回工場，需重新輪候一整年時間，不少父母都不放心。」



■誌勤(左)指，倩瑩(右)性格單純簡單，在咖啡室工作得十分開心。

主廚兼經理柯誌勤表示，為方便殘疾人士工作，社企購入成本貴三倍、但不易打破和輕身的膠製餐具、奶茶機及多功能焗爐。以往常在廚房「發號施令」的他，笑言現在常被倩瑩欺負，卻又捨不得罵她。